

更加便民利民惠民

山东提速办理运动员技术等级证

张军 徐兴

近日在青岛召开的全国运动员技术等级管理工作研讨会(东部片区)上,国家体育总局竞体司解读了新修订的《运动员技术等级管理办法》,山东省体育局在会上作了典型发言,介绍了山东在该项工作上的创新经验和做法。

以人民为中心,办人民满意的体育,运动员技术等级证办理“山东经验”始终贯穿着便民、利民、惠民的理念。

“2021年之前各地运动员技术等级证申请采用手工方式,办理环节包括申请人提出申请,所在单位初审、市级体育部门复审、省级体育运动项目管理中心审核、省级体育部门复核、公示等多个环节。办理过程

中,申请人还需要提供秩序册和成绩册原件及其他材料,办理时间最长可达13个月。”山东省体育局相关负责人说。

据了解,为最大程度地方便群众办理运动员技术等级证,2020年山东省在4个比赛项目试点变革办理流程,简化申办程序,去掉所有中间办理环节,提出了“公示前置、无感办证”的新模式。试点一年后,2021年1月起全部比赛项目都上网公示,所有比赛项目运动员技术等级证都实现限时自动授予(比赛结束10日内),有力解决了以往手续繁琐、办理周期长的问题,同时也加强了社会监督,增强了政府透明度和公信力。2021年11月,大众日报进行了题为《山东运动员技术等级证书实现办理“零跑腿”和“指尖办”》的专题报道。2022年4月被山东省司法厅评为“减证便民”典型案例,并在“法治

山东”网站进行了宣传。2021和2022年连续两年被山东省大数据局评为大数据创新应用典型案例。

2024年3月14日,国家体育总局第1次局务会议审议通过新版《运动员技术等级管理办法》,将于2025年1月1日起正式施行。新版《运动员技术等级管理办法》提出了“谁主办、谁负责,谁组队、谁负责”的授予原则,省级体育行政部门只负责本省主办的比赛,国家级和国际级比赛由国家项目管理中心或协会负责授予,授予方式采纳了山东“证找人”的办理模式,变“被动等群众申请”为“主动为群众办理”。

下一步,山东省体育局将联合相关部门,实现运动员技术等级数据的自动交换,让群众体验由无感办证向无感用证转变。运动员技术等级证办理“山东经验”瞄准了更加便民、利民、惠民的新发展目标。

中国队航空模型线操纵项目世界杯获佳绩

本报讯 2024年国际航空运动联合会航空模型线操纵项目世界杯近日在德国举行,来自15个国家和地区的100名顶尖运动员同场竞技。经过两天3个轮次激烈角逐,中国队不负众望,包揽成人组和青少年组冠军,同时获得成人组亚军以及第四名和第五名的好成绩。

中国队派出了由杨钧、杨柳、姜秉初和刘红启组成的强大阵容,在线操纵特技项目中展现出非凡实力。在此次比赛中,22岁的新疆运动员姜秉初表现出色,以总成绩2311.1分摘得桂冠,教练员兼运动员杨钧则以微弱的0.4分之差屈居亚军。值得一提的是,另一位新疆青少年运动员刘红启在青少年组中荣获冠军,展现了中国青少年在线操纵特技项目上的强大实力。

赛后,杨钧表示,看到自己培养出的年轻选手能够超越自己,感到无比欣慰和自豪。“线操纵特技一直是中国队的传统优势项

目,恩师韩星平当年曾连续五届世锦赛夺得该项目冠军,如今自己也接过了恩师的接力棒,并成功培养出新的世界冠军,将这一荣誉继续传承下去。”

冠军得主姜秉初在赛后接受采访时难掩激动之情,他表示,在赛前做了充分的准备工作,包括参加多场热身赛检验训练成果并跟随线操纵项目国家队在江西赣州进行了高强度的集训,从心理到身体都做好了充分准备,他的成功更离不开教练的悉心指导和整个团队的支持。

8月,航空模型线操纵项目世锦赛将在美国举行。中国队将继续努力备战,对线操纵特技项目的个人、青少年和团体金牌发起冲击。通过本次世界杯的历练,队员们不仅在竞技状态和自信心上得到了提升,也积累了宝贵经验。他们期待在更大的舞台上展现实力,为中国航空模型线操纵项目赢得更多荣誉。

(冯蕾)

上海社体指导员体育舞蹈公益培训开班

本报讯 近日,“追梦巴黎”社会体育指导员体育舞蹈项目公益推广活动在上海市体育宫拉开帷幕,来自上海16个区的400名优秀社体指导员和高校学生参加培训。

活动以“全民健身与奥运同行”为口号,旨在通过体育舞蹈这一富有魅力的项目,提升社体指导员的专业素养和技能水平,为全民健身事业注入新活力。此次活动是社体指导员制度实施30周年系列庆祝活动之一,开幕式上,上海市社区体育协会与上海市体育舞蹈协会达成合作,将携手共同培养出更多体育舞蹈项目的社体指导员。现场还向专业培训导师颁发了体育舞蹈项目指导员培训导师聘书。

上海体育大学艺术学院马古兰丹姆教学团队受邀为指导员团队编制了四套社体指导员体育舞蹈,并进行现场展示和教学。据悉,本次培训为全国首站,未来这四套体育舞蹈将推广到全国。

主办方表示,希望广大社体指导员能够继续守正创新,不断提高专业素养和技能水平,为全民健身事业贡献更多力量。同时,也期待未来能够举办更多类似的活动,进一步推动全民健身与奥运精神深度融合,让更多人享受到体育带来的健康和快乐。

本次活动由国家体育总局社会体育指导中心、上海市体育局、中国体育舞蹈联合会、中国社会体育指导员协会联合主办,上海市社区体育协会承办。(轧学超)

全国跳绳联赛昆明站收官

本报讯 2024年全国跳绳联赛(云南昆明站)近日在昆明学院举行。本次比赛是继广西北海站、安徽岳西站比赛后,本赛季第三站比赛。

在项目设置上,赛事面向7岁及以上的跳绳爱好者,设有计数赛、花样赛、表演赛、规定赛、DDC交互绳大赛、传统特色项目共6个大项33个小项。本次比赛吸引了云南、河北、山西、内蒙古、吉林、辽宁、福建等全国16个省(自治区、直辖市)103支队伍1500余人参赛,其中包含14名正在备战2024年亚洲跳绳锦标赛的精英选手。

据了解,全国跳绳联赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国毽球协会、全国跳绳推广委员会倾力打造,已连续举办9届。分站赛各单项前3名获得参加总决赛相同项目的资格,总决赛各单项前3名获得参加次年国际跳绳比赛相同项目的选拔资格。本次比赛由中国毽球协会主办,全国跳绳推广委员会、云南省学生体育协会承办。(轧学超)

盐城第六届龙舟赛挥桨大洋湾

本报讯 江苏省盐城市第六届龙舟赛决赛日前在大洋湾景区龙舟基地开赛,为市民和游客奉上了一道丰盛的体育大餐。

龙舟赛作为盐城传统水上体育盛事,已成为推进体旅融合发展、展示城市发展成果、丰富市民精神文化生活的重要载体平台。本届赛事以“龙腾大洋湾 奋进新盐城”为主题,设置了100米直道竞速赛、500米直道竞速赛两个竞赛项目,共有22人龙舟赛混合组、男子组和12人龙舟赛混合组、男子组、女子组10个组别。共有14支龙舟代表队、500余名运动员参赛。最终决出单项奖10个、总分奖6个,评出优秀组织奖6个。

近年来,盐城市认真贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述,以创建国家第二批全民运

动健身模范市为抓手,不断加快新时代体育强市建设,扎实推进竞技体育、群众体育、体育产业协调发展,深入推动全民健身和全民健康深度融合,全市人均体育场地面积全省第一,先后被评为全国群众体育先进单位、江苏省公共体育服务体系示范区,涌现出奥运冠军骆晓娟、世锦赛冠军郝婷、亚运会冠军韦奕等一批优秀运动员。体育正日益成为引领人民群众高品质生活的新风尚,提升城市凝聚力、影响力的重要载体,激励着全市上下积极投身中国式现代化盐城新实践,在新征程上不断展现新作为、创造新业绩。

本次比赛由中国龙舟协会指导,盐城市人民政府主办,盐城市体育局、盐城市体育总会、燕舞集团有限公司承办。(刘敏)



主办方供图

健身气功助力乡村振兴志愿服务活动洛阳举行

本报讯 6月5日,2024年全国健身气功助力乡村振兴志愿服务暨百城千村交流展示活动·河南洛阳站——纪念毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词72周年主题活动在洛阳市上阳宫广场举行,近2000名健身气功习练者展示了健身气功·八段锦和校园版健身气功·五禽戏。

本次活动以“助力乡村振兴,共享美好生活”为主题,旨在发挥健身气功项目特色,传播积极健康的生活方式,营造浓郁的全民健身氛围,以实际行动助力乡村振兴,发挥体育多元价值功能。活动现场,由洛阳市上阳小学400名学生表演的健身气功校园五禽戏(小学版)活灵活现、充满童趣,由洛阳职业技术学院400名大学生全新演绎的八段锦《健康到到令》和校园五禽戏(高中版)创意十足、别具韵味,由洛阳市健身气功协会千余名会员表演的健身气功·八段锦气势恢宏、动静相宜。

健身气功作为中华民族优秀的传统体育项目,既具有深厚的文化底蕴,又符合现代人的健康需求。洛阳一直高度重视健身气功的推广普及工作,截至目前,洛阳拥有健身气功站点451个,健身气功社会体育指导员2888人,站点注册人数超过2.1万,至少

掌握一套健身气功功法的人数超过30万,居全国领先地位。洛阳紧扣本次活动主题和宗旨,于展演活动前期相继开展了健身气功进机关、进社区、进乡镇志愿服务活动,重点深入乡镇、农村,开展超过50次的健身气功交流展示、科普讲座等志愿服务活动,组织开展了洛阳市老年人健身气功比赛,举办了健身气功·八段锦骨干培训班,指导县区新建健身气功站点20余个,吸引了众多基层群众参与健身气功运动。

国家体育总局健身气功管理中心主任董军表示,今年是健身气功助力乡村振兴志愿服务与百城千村交流展示融合发展的第二年,本次活动也是践行乡村振兴和以人民为中心的发展思想的具体实践。洛阳站作为全国主会场,集交流展示、志愿服务、骨干培训和功法比赛于一体,将进一步推动健身气功在洛阳乃至河南全省的发展。

活动现场还为河南洛阳站志愿服务优秀协会、站点建设管理先进单位、推广组织先进单位颁发了奖牌。

本次活动由国家体育总局健身气功管理中心、洛阳市人民政府联合主办。

(部国华)

广州健身健美锦标赛展示“健与美”

本报讯 2024年“力美健”杯第44届广州健身健美锦标赛暨第二届广东省大学生健身健美锦标赛日前在广东食品药品职业学院龙洞校区举办。

本届赛事为期3天,共吸引了各企事业单位、大专院校、健身俱乐部、健身中心、健身会所的健身爱好者500多名选手同台竞技。比赛设公开组和高校组,公开组设男子传统健美、男子古典健美、男子健

体、男子健身模特、女子比基尼健身、女子健身模特;高校组设男子传统健美、男子古典健美、男子健体、男子健身模特、女子健身模特、女子健身比赛。

本次比赛由广东省教育厅指导,广州市举重健美协会和广东省学生体育艺术联合会主办,广州市力美健身管理有限公司协办,并得到广州市体育彩票管理中心等单位的支持。(黄心豪)

(上接第一版)

除此之外,上海还通过市民运动会、城市业余联赛等群众性体育赛事活动,重点培育跳水、乒乓球、射击、自行车等优势项目品牌赛事,鼓励举办智力运动、武术、健身气功、龙舟、舞龙舞狮、九子、门球、海派秧歌等传统运动项目赛事,积极举办棒球、网球、空手道、攀岩、帆船、城市越野滑雪等时尚项目赛事,完善青少年赛事体系,提升青少年本土品牌赛事影响力,不断织密织牢市民身边的自主体育品牌赛事网络,促进长三角地区全民健身赛事联动,打造具有长三角地域特点的原创品牌赛事。

在赛事的举办过程中,为了提升观众的观看体验,组织者可谓煞费苦心。通过导入大数据、云转播、VR和AR等科技元素,从办赛、参赛、观赛等环节全方位展现赛事魅力,为参赛运动员和观赛群众提供更多高品质的参赛、观赛体验。同时,积极挖掘顶级赛事的平台价值,持续放大赛事综合效应,发挥赛事对餐饮、住宿、旅游、会展、文化创意、职业体育、专业体育、群众赛事等领域的拉动作用。

融合发展体现赛事综合价值

“上海制造”的赛事,也不再仅仅是单纯的赛事,而是“体育的盛会,城市的节日”,每一场赛事都与文、旅、商紧密相关。

以奥运会资格系列赛为例,最大的亮点就是在比赛期间在同一场地举行的城市体育节。秉承着“更年轻,更城市,更开放”的基调,只要花费100元,上海市民就可以单独购票来到城市体育节,参与4天不同主题的体育节活动,零距离接触、了解这4项源于城市的街头运动,共同感受奥林匹克的魅力。比赛期间每晚在黄浦滨江的主舞台上演不同主题的重磅Live秀,不仅让观众们一次看过瘾,还有机会跟演员互动,沉浸式地体验这4个项目的文化和氛围。在上海的体育赛事中,无论是在传统体育场馆内开展的一系列体育活动,还是进景区、进街区、进商圈开展体育活动,最大的受益者就是市民。

攀岩项目体育展示解说员罗梦禅贯穿全场的解说令人热血沸腾,他表示,“这次攀岩比赛观众座位离岩壁非常近,我们经常在关键时刻调动现场观众‘气氛组’给运动员加油。有的时候观众的呐喊真的可以让选手在力竭的时候再顶一把。”

“我更愿意把比赛当成一场show,”英国攀岩选手哈米什·麦克阿瑟说,“在上海全情投入和人们互动,然后完全释放、表达自我。”

跟着赛事来旅游,已经成为人们来上海的一个不能拒绝的理由。今年的静安半马吸引了更多外省区市的跑者,专程从外地来沪参加比赛的人数占比达到62.78%,创历史新高。

来自天津的小姑娘王菲苒就是特意和妈妈利用周末来上海感受奥运资格赛的。“北京奥运会的时候我还没出生,北京冬奥会也没买到票,觉得挺遗憾的,这次奥运资格赛也算圆了我的一个梦,这两天我不光看比赛,还去了上海的博物馆,感觉特别好。”

徐彬告诉记者,跟着赛事来旅游,文体旅商展联动是今年上海赛事的一个重要特点。4月16日城市体育节启动和项目文化体验活动就设在中华艺术宫前的百联商圈,4月27日在新世界商城,5月7日在豫园商城,5月12日在博荟广场,精彩活动周周不断。

“不仅仅是奥运会资格系列赛,今年几乎所有重大赛事,我们都突出体育和文化、旅游、商业、会展相互赋能,以更好释放体育赛事对‘吃住行游购娱’的溢出效应,让广大市民和游客在场内欣赏高水平竞技比赛,在场外探索更多上海的精彩。”徐彬说。

刚刚结束的F1中国大奖赛,赛事组委会不仅在赛场周边组织了“格子旗音乐节”、汽车文化节,来自中国的中国首位F1车手周冠宇的纪实电影《中国车手周冠宇》于4月16日首映,上海体育博物馆的“燃擎赛道二十年”F1中国大奖赛主题展将持续到下半年。今年9月16日将举办的第四届上海赛艇公开赛,会以赛事为线索,将城市地标、旅游景区、重点商圈有机串联,充分激发苏州河沿岸文旅资源的活力;12月1日将举办的上海马拉松,会与上海体博会联动,实现赛事与会展的双向赋能。

在上海这个赛事之都,体育已成为人们生活的一部分;城市因赛事而充满活力,生活因体育而闪闪发光。